
Historie knihovny v Dobřínsku 
 

Založení knihovny a její historie není v kronice zaznamenána, proto jsou vybrány pouze 

kapitoly z kroniky, které s knihovní činností souvisejí. 

Správcům škol přikázáno pročísti znova žákovské knihovny, vlastizrádné knihy, sešity, 

obrázky z knih vymítati, podezřelá místa v nich zaškrtávati a předkládat je k cenzuře zemské 

školní rady. /vybráno z kroniky z kapitoly Učitel za války/ 

Žákovská knihovna je ve velmi ubohém stavu: knihy jsou většinou roztrhány. Proto objednal 

správce školy 32 nových vázaných knih do školní knihovny. / školní rok 1922/23/ 

Kabinet, knihovna, fondy: 
Náboženský 1 

Jazykový 2 

Zemědějepisný 15 

Fysikální 51 

Přírodopisný 8 

Početní 2 

Kreslířský 1 

Psaní 1 

Zpěvu 0 

Ruční prací chlapeckých 3 

Ruční prací dívčích 1 

Školní kuchyně 58 

Tělesné výchovy 2 

Knihovna učitelská 95 

Knihovna žákovská 143 

Knihovna chudinská 52 

Číslo 60 radnice-sídlo obecního úřadu. Za II. světové války část sloužila jako škola, a část 

jako četnická stanice. Od roku 1945 slouží budova orgánům obce. K zadní části budovy byla 

přistavena místnost pro místní lidovou knihovnu. V ní pracuje od roku 1954 knihovnice 

Emílie Šachlová. Knihovna byla vybavena knihovnickým nábytkem, knihovnická technika 

byla vedena tak, jak má být- zavedení knižních lístků a výpůjčních sáčků, nové stavění 

literatury na regálech... V roce 1966 byla MLK Dobřínsko jako první knihovna přidružena 

ke středisku Moravský Krumlov. Za práci v tomto roce dostala knihovnice i uznání v rámci 

soutěže: "Budujeme vzornou lidovou knihovnu". Činnost se v posledních letech v porovnání s 

roky šedesátými zdvojnásobila. V roce 1974 se půjčilo v knihovně 5 knih na jednoho 

obyvatele. Paní Šachlová se o doplňování fondu pečlivě stará. Není výjimkou, že se zastaví 

každých čtrnáct dnů ve střediskové knihovně, aby si prohlédla novinky. Má knihy ráda a drží 

se zásady, že knihovník musí vše, co čtenáři nabízí, znát především sám. MLK plní dobře 

svoje poslání, jak počtem vypůjčených knih, tak i výběrem literatury, s příležitostnými 

výstavkami knih naučné a zábavné literatury. /vybráno z kroniky 1976/ 

Knihovnu vede i nadále knihovnice E. Šachlová. V tomto roce si občané vypůjčili 2.203 knih 

a 98 časopisů. Čtenářů bylo 69 z toho mládeže 34. Knižní fond činil 1.679 knih. Mimo toho je 

zde z výměnného fondu MěK Mor. Krumlov zapůjčeno 480 knih. /z kroniky 1978/ 

Pro velký zájem o četbu, bylo rozhodnuto, provést v roce 1978 rekonstrukci knihovny. K 

tomu bohužel nedošlo, protože jsou v kronice ukončeny zápisy roku 1978, kdy pod tlakem 

nadřízených orgánů docházelo ke slučování tehdejších MNV do územně větších celků. Toto 

se nevyhnulo ani naší obci, a dne 1. 7. 1980 přestal po volbách existovat Místní národní výbor 

v Dobřínsku a naše obec byla přičleněna k MNV v Mor. Krumlově, kam přešla i kronika 

obce. Po celou dobu od roku 1979 do roku 1990 v ní nebyly vedeny zápisy. Po volbách po 

listopadu 1989 byla na přání občanů Dobřínska znovu správa obce vrácena zpět zřízením 



obecního úřadu. Obecní knihovna je umístěna v zadní části obecního úřadu. Vede ji 

dlouholetá knihovnice paní Emilie Šachlová. Knihovna má celkem 1.992 knih a v roce 1991 

přibylo 30 knížek nových. Dobřínští čtenáři, je jich registrováno celkem 65, z toho 20 do 14 

roků, uskutečnili během roku 2.151 výpůjček. /z kroniky 1991/ 

Lidová knihovna dá se považovat jako součást kulturního života obce. U nás má dlouholetou 

tradici a občanům pomáhá získat znalosti z různých oborů lidské činnosti. Místní knihovnu od 

r. 1954 do roku 1994 tj. 41 roků vedla paní Emilie Šachlová, která za tuto dobu získala 

mnoho zkušeností. Její rady, kterou knihu vypůjčit, získaly mnoho věrných čtenářů. Od 

roku 1995 knihovnu vede paní Martina Nováková. Knihovna má 50 stálých čtenářů, kteří si 

za rok vypůjčili 3.000 knih. Z časopisů Místní knihovna pravidelně odebírá Praktickou ženu a 

ABC pro děti a mládež, ale je možné si vybrat i z loňských čísel časopisů Vlasta, Tina, 100+1 

zahraničních zajímavostí, Květy, Mladý svět, Zdraví a Zahrádkář. Letos bylo zakoupeno 70 

nových knih za 6.300,-Kč. Knihovna půjčuje každý pátek od 17 do 19 hodin. /informace 

vybrané z dobřínského zpravodaje za rok 1995/ 
 


